

# 一对90后夫妻的家居好设计

北京居住的郭先生和郭太太是一对90后小夫妻。他们住了一套面积不大的房子。日子过着过着,当初装修的一些小瑕疵也逐渐暴露:有些以为合理的地方,生活中却发现根本不实用;费劲儿做了空间改造,实际上却是多此一举;买了网红空间的标配,一年后果断沦为“样子货”……他们总结了一些生活经验,值得参考。

**【实用系】** 从空间设计到家居小物,这些值得分享。

**小吧台是利用率最高的设计**

当初装修时,两个人下了很大决心,做了开放式厨房,并通过一个小小的吧台,与过道做了空间的划分。郭先生说:“一开始只是觉得吧台很有情调,可谁也没有想到,生活一年后,这个不算大的吧台,竟成了家里使用频率最高的地方。”二人世界的每一顿饭,都远离了圆形的大餐桌,转移到



小吧台

吧台上,既浪漫又方便,收拾起来也容易得多。平时家里来了朋友,也喜欢端一杯红酒坐在这儿聊聊天。遇到谁晚上要加班,也会跑到这个离卧室最远的、适合独处的空间。如果说,餐桌是为了团聚,那么吧台,应该就是为了两个人更亲密地在一起。

**网红小家电很靠谱**

要说这一年来,郭先生和太太也没少在网上淘东西,样子货不少,好用的不多。“这个手持吸尘器,真的很实用。”郭太太夸赞的这



水龙头

碗

个吸尘器,就是现在最流行的手持款。没有了电线的“拖累”,就像一个扫把一样,走到哪里,清洁到哪里。不仅适用于地面,不同的刷头可以用来解决地毯、床垫等多种物品的清洁问题。

**厨房神器一样不能少**

虽然年轻人很少每天下厨做饭,但家伙什儿大都备得很全。郭太太不喜欢刷碗,装修时强烈要求先生在厨房里配一个洗碗机。爸爸妈妈们一致觉得那是样子货,但这一年下来,洗碗机成了厨房的“功



敞开心式书架

臣”。不锈钢餐具和玻璃杯洗得锃亮不说,每次家庭聚餐过后,那些重油污的餐具全都能搞定,完全解放了女主人的双手。除此之外,操作台上方的感应式照明灯,哪怕双手湿漉漉都可以轻轻一挥打开它;可升降的抽拉式水龙头,也“治愈”了“懒癌”患者。“这种龙头也有卫生间可以用的,早晨洗头或是冲冲台盆和地面,比浴室的花洒还好用。”

**客厅和书房可以混用**

因为房子是两居室,

郭先生小两口在装修时特意留出了一间空房子,用作未来的儿童房。把客厅打造成了一个可会客、可工作的两用空间。不只是郭先生小两口,很多年轻人的家里可能空间不够大,于是弱化了一些空间的“专业”职能。在客厅里放一张大大的桌子,取代功能单一的茶几;用可移动的座椅和小体量的单人沙发,代替大块头的沙发套系;甚至不装电视,直接安个投影仪……小小空间可以承载更多日常生活。

**【吐槽系】** 这些都是理想与现实的差距,请远离。

**淋浴房不适用**

小家的卫生间面积不小,为了干湿分离,郭先生在装修时特意做了个淋浴房。这一年来,高频率的使用让它充分发挥了自己的功能,但同时也给这对小夫妻增添了不少苦恼。“我们约定了,谁最后洗澡,谁

负责擦玻璃。”“即便天天擦,也难免留下水印。透明玻璃快变磨砂的了,我买了好几种去水渍的产品,并没有什么用。”如果不是特别勤快的年轻人,除非家里小时工,否则真的别轻易装淋浴房。”

**敞开心式书架容易脏**

郭先生夫妇喜欢看书,家里有整整一面墙的书柜。当初装修时,两个人为了美观,特意定做了敞开心式的书架。“几十个格子,没有玻璃、没有柜门,展示效果可以给满分,打扫起来简直就是负分。”郭太太苦恼地说。不同于家里老一代的生活习惯,年轻人喜欢“摆”,好看的、喜欢的、有意思的,统统都得拿到明面上。这样一来,敞开心式书架、展示架成了年轻家庭的标配。然而十有八九在用了一段时间后,都会共同吐槽清洁问题。“打扫”真的会成为年轻家庭的“终极问题”。

(据《北京青年报》)

## 皱叶薄荷:净化空气会开花

皱叶薄荷又名吸毒草,是唇形科薄荷属草本植物,也是常见的观赏花卉。它对室内多种有害气体有吸收作用,还具有很好的装饰观赏效果,所以深受人们的喜爱。

皱叶薄荷养护要点比较简单。它喜光,应放置在光线明亮的阳面窗台。如果在其它方向的窗台或是散射光环境下养护,最好经常挪动到光线明亮处接受光照。夏季尽量避免高温酷热环境。浇水应见干见湿,可每周浇水一次,或是看到缺水枝叶蔫了尽快补水。它对土壤要求不高,疏松透气、排水良好、富含腐殖质即可,可在“懒人土”中养护(“懒人土”配制方法见2017年8月19日《北方新报》16版)。肥料方面,底肥要充足,平时也可适当追肥,但应薄肥勤施,追肥不可过多过浓。

皱叶薄荷生长较快,应经常修剪。它会开花,不过花朵非常细小。平时要注意通风,并经常擦洗



皱叶薄荷和它开的花

叶片上吸附的灰尘。它在生长过程中经常出现叶子黑边的现象,这个不必担心,揪掉即可,新叶很快会长出来。如果黑边的叶子较多,可综合调理,包括增加光照,适当追肥,多多通风和清洗叶片等等。

皱叶薄荷在净化空气方面的能力比较强,对甲醛、苯等多种有毒有害气体有吸收作用,因此有吸毒草的美称。用绿植来净化室内空气,皱叶薄荷是非常不错的选择。当

然,和空气净化器相比,盆栽植物净化空气的能力还是非常有限的。指望三五盆花卉解决室内装修污染是不可能的,更有效的方法还是开窗通风。值得一提的是,皱叶薄荷与薄荷不是一种植物,两者区别还是比较大的,不可混淆。

文·摄影/李元



## 几个小窍门轻松搞定车身划痕

行车中车辆有些磕磕碰碰是在所难免的。一些小刮擦虽然不会给车身造成太大损伤,但总会留下一些恼人的刮痕。但为了这点小刮痕就去汽修店,好像不划算吧?介绍几个小窍门可以轻松搞定车身划痕。

**用牙膏擦拭**

1. 将刮痕处清洗干净并晾干;
2. 将毛巾打湿并涂上牙膏;
3. 用力擦拭车上的刮痕。

用这种方法,较浅的刮痕以及与其他车辆刮擦时残留的对方车漆,基本上都会被立即擦走,但是如果刮痕太深就不太好处理了。

**涂指甲油**

1. 将刮痕处清洗干净并晾干;
2. 选择和车身颜色相同的指甲油;
3. 将指甲油均匀地涂抹于划痕上。

当车身有轻微的刮痕或小面积的掉漆时,用这

种方法就能解决。

**■相关链接**

**简单的汽车护理小妙招**

**肥皂清洁真皮座椅:**把干净软毛巾放入温水浸泡,然后将肥皂适量均匀涂在毛巾上,轻轻擦拭座椅(褶皱处可反复擦拭)。此时,毛巾如果变脏,证明去污有了显著效果。擦完后通风晾干,然后清洗干净毛巾,用干净的湿毛巾再擦拭两遍即可。

**肥皂(香皂)去污性强,**且对人体皮肤无刺激,对真皮件很实用。此法也适用于门内饰和仪表盘处塑料件。

**风油精去不干胶贴**

检车后贴在挡风玻璃上的各种标签极难去除。在这些标签上涂上风油精(浓一点),浸透片刻后,以干布用力擦拭,即可脱落,不留痕迹。

**滑石粉化解门封条粘结**

雨后汽车门封条变得潮湿,很容易与漆面粘连,使车门开关不顺畅,且伴有“吱啦”声。出现这种情况时,可将一把滑石粉或小孩用的痱子粉洒于门内橡胶封条上,车门便可开闭自如,绝无声响。此法还适用于家中冰箱、冰柜门封有异响。

(据《新百科全书》)

